



# 边关有我在，祖国请放心

——陆军某边防旅“边防钢七连”官兵巡逻掠影

■贺方林 曹继可 张进 摄影报道

## ★ 边关速递

国庆前夕，驻守南国边陲的陆军某边防旅“边防钢七连”官兵，又一次踏上边关巡逻路。

上午9时许，巡逻官兵在连队干部孙艺带领下登上巡逻车，向着边境线进发。距离原定下车点还有5公里时，道路因雨季大雨出现塌方，巡逻车被拦住去路，孙艺随即命令官兵下车徒步前行。

南国边境的密林深处，一会儿艳阳高照，一会儿暴雨如注。地面湿滑难行，一不小心就可能摔倒甚至滚落山谷。行进时，官兵无不小心翼翼。

下午3时多，巡逻分队经过长时间的艰难跋涉，终于到达最后一个点位。

擦拭界碑、描红、检查边境设施……最后，官兵们站在界碑前展开五星红旗进行宣誓，铿锵誓言响彻边关。

返回途中，夜幕降临，官兵突然接到上级“敌情”通报：“前方800米处，有‘不法分子’正欲越界……”一场边境应急处突训练随即展开。前出观察、搜索监控、迂回包抄……官兵按预定方案分组行动，很快将“越境人员”悉数抓捕。

“边关有我在，祖国请放心！”望着远处的万家灯火，官兵深切感受到戍边军人的使命和荣光。

- 图①：精心为界碑描红。
- 图②：巡逻官兵在密林深处行进。
- 图③：官兵巡逻途中观察边情。
- 图④：巡逻分队夜间开展边境应急处突训练。



# 全面加强练兵备战 提高人民军队打赢能力

★ 解放军报 公益广告

图片编辑：黄腾飞 张照森 马玉彬 王世管 胡其武  
设计：方双